

**В този брой можете да се запознате:**

**НОВИНИ ОТ ЕВРОПА**

ЕП поздравява Украйна за усилията за реформи и осъжда руската агресия	Стр. 2
ОТНОШЕНИЯТА МЕЖДУ ЕС И ЯПОНИЯ: НОВО ТЪРГОВСКО СПОРАЗУМЕНИЕ, НОВА ЕРА	Стр. 3
БОРБАТА С ТЕРОРИЗМА: ЕП ИЗЛАГА ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА НОВА СТРАТЕГИЯ	Стр. 4
Европейски корпус за солидарност приема нови предложения;	Стр. 5
ГРАНДИОЗНА СЦЕНА ЗА ОТКРИВАНЕТО НА ПЛОВДИВ – ЕВРОПЕЙСКА СТОЛИЦА НА КУЛТУРАТА 2019	
Берлинската стена идва в Пловдив за Пловдив – Европейска столица на културата 2019	Стр. 6
Мултижанрова изложба разказва тютюневата история на Пловдив;	Стр. 7
Европейските избори през 2019 г.: дайте своя глас за бъдещето на Европа	
България получи първите две линейки по мащабен проект, финансиран от ЕС	Стр. 8
Езикова игра: колко европейски езика разпознавате;	Стр. 9
Парламентът през първата половина на 2019 г.: избори, Брекзит, бъдещето на ЕС	
Председателят на ЕП Антонио Таяни: Гласувайте на европейските избори	Стр. 10

**СКЪПИ ПРИЯТЕЛИ, КОЛЕГИ И ГРАЖДАНИ**

**НОВИНИ ОТ ЕВРОПА**  
Обществена поръчка за осигуряване на експертни познания в областта на съдебното сътрудничество



Настоящата открита процедура включва три обособени позиции: експертни познания по регулаторни и политически въпроси в областта на съдебното сътрудничество по граждански въпроси (обособена позиция 1), дружествено право (обособена позиция 2) и право на интелектуална собственост (обособена позиция 3).

Планираният рамков договор за услуги има за цел подпомагане на работата на Комисията по правни въпроси (JURI) на Европейския парламент, като ѝ осигурява възможност да поръчва проучвания, брифинги, подкрепа за събития на Европейския парламент от външни експерти и т. н. в нейните сфери на компетентност.

С помощта на рамковия договор за услуги експертните консултации ще бъдат предоставени във вид на документи с различен обем, осигурени при специално поискване, в рамките на ограничен и определен времеви период. В допълнение към писмената консултация, рамковият договор за услуги също така ще включва свързани услуги, като присъствие на срещите на Комисията и презентации от водещи експерти, или подкрепа за събития на Европейския парламент от външни експерти, когато е уместно. Доставчиците на услуги носят собствена научна отговорност за резултатите от своята работа.

Оферти могат да бъдат подавани за всички обособени позиции. Критериите за подбор са подробно указани в документацията за обществената поръчка. Допълнителна информация може да бъде получена от мястото за контакт, посочено в тръжната документация, а офертите или заявленията за участие трябва да бъдат изпратени до мястото за контакт. Прогнозната обща стойност на обществената поръчка, без да се включва ДДС, е 3 000 000 EUR.

Цената не е единственият критерий за възлагане. Всички критерии са посочени само в документацията на обществената поръчка. Продължителността е 60 месеца и подлежи на подновяване. Офертите или заявленията за участие могат да бъдат подавани на всички 24 официални езика в ЕС до 18 февруари 2019 г.

**Източник:** [Европейски парламент](#)



## **ЕП поздравява Украйна за усилията за реформи и осъжда руската агресия**

В сряда евродепутатите отчетоха извършените реформи в Украйна, като същевременно осъдиха агресията на Русия в Керченския проток и изграждането на “Северен поток 2”.

Парламентът прие резолюция с 433 гласа „за“, срещу 105 „против“ и 30 „въздържал се“, която отразява последните развития, свързани със споразумението за асоцииране с ЕС, което влезе в сила през 2017 г.



### **Напредък на реформите в ключови сектори**

Евродепутатите подчертават, че Украйна е постигнала реформи в области като енергетика, здравеопазване, пенсии, образование, публична администрация и децентрализация, а също така и в областта на отбраната и сигурността, банкирането и макроикономическото стабилизиране. Тези реформи, обаче, за жалост бяха съпътствани от драстични покачвания на цените, съкращаване на социалните помощи и влошаване на достъпа до социалните системи.

### **Спиране на „Северен поток 2“**

Евродепутатите приветстваха Украйна за доброто сътрудничество в енергийния сектор и постиженията ѝ в областта на енергийната ефективност и развитието на възобновяемата енергия, като същевременно подчертаха необходимостта от продължаване на реформите, особено в областта на пазара на газ и електроенергия. Предвид ключовата роля на страната в европейската мрежа за енергийни доставки, евродепутатите осъдиха изграждането на газопровода „Северен поток 2“, който заобикаля Украйна, “тъй като това е политически проект, който представлява заплаха за европейската енергийна сигурност”. Поради тази причина те призовават за неговата отмяна.

### **Борба с корупцията и олигарсите**

Резолюцията също така подчертава, че Украйна трябва да превърне борбата срещу корупцията в свой основен приоритет, да се заеме с проблемите с властта на олигархията и да продължи реформите за децентрализация. Евродепутатите изразиха съжаление, че съществуващата съдебна система остава неефективна, корумпирана и политически зависима, като същевременно подкрепят продължаващите усилия за справянето с тези проблеми. Съдиите и прокурорите трябва да бъдат избирани по прозрачен и надежден начин, съгласно текста.

### **Призив към Русия за гарантиране свободата на корабоплаването в Керченския проток**

Евродепутатите осъждат категорично агресията на Русия срещу Украйна на 25 ноември в Керченския проток и настояват за незабавното и безусловно освобождаване на всички украински кораби и моряци. Те са сериозно загрижени, че напрежението може да представлява прикрит опит за анексиране на суверенните права на Украйна в Азовско море. Поради тази причина Русия трябва да гарантира свободата на корабоплаването през Керченския проток и в Азовско море, се заявява в текста.

В заключение, евродепутатите категорично осъждат нарастващия брой физически нападения срещу защитници на гражданските права и журналисти, както и насилието срещу ромите и ЛГБТИ общностите. Освен това, те изискват от Руската федерация незабавно и безусловно да освободи носителя на наградата „Сахаров“ за 2018 г. Олег Сенцов и всички други незаконно задържани украински граждани.

## Бързи факти

Украйна подписа споразумението за асоцииране с Европейския съюз през 2014 г., засилвайки по този начин икономическите и политическите си връзки с ЕС. То влезе в сила през 2017 г.

Източник: [Европейски парламент](#)



## Отношенията между ЕС и Япония: ново търговско споразумение, нова ера

Във времена на международно напрежение и засилен протекционизъм Европейският съюз и Япония се опитват да подобрят партньорството помежду си.

Търговското споразумение улеснява износа от европейски компании за Япония, а отделен договор засилва сътрудничеството по общи предизвикателства като сигурността и околната среда.

Европейският парламент одобри договорените текстове на пленарното си заседание на 12 декември. Съветът също трябва да ги одобри, преди те да могат да влязат в сила.

## Търговия

Компаниите от ЕС изнасят в Япония стоки за над 58 млрд. евро и предоставят услуги за 28 млрд. евро годишно. Търговското споразумение цели тези числа да се увеличат още в близките години чрез намаляване на бариерите пред бизнеса.

Споразумението ще премахне 90% от митата върху над 90% от износа на ЕС за Япония. Това ще спести на износителите заплащането на мита за около 1 млрд. евро на година.

Освен това Япония ще признае специалния статут на повече от 200 селскостопански продукти от Европа, които единствени ще имат право да ползват специфични географски означения. Ще бъдат премахнати и други пречки – например, за някои стоки ще важат международни стандарти вместо специфични японски изисквания.

Депутатът [Педро Силва Перейра](#) (С&Д, Португалия) изтъкна важния момент, в който се сключва споразумението: „Споразумението за икономическо партньорство между ЕС и Япония изпраща навременен сигнал в подкрепа на откритата и честна търговия, основана на ценности и правила, в момент на засилващ се протекционизъм и изменчива търговска политика на президента на САЩ Доналд Тръмп“.

Според г-н Перейра договореностите са за много повече от стимулирането на търговията: „Това споразумение ще насърчи не само двустранните икономически връзки, но и сътрудничеството в области като промените в климата. Освен това то може да засили координирането на позициите с Япония по многостранни въпроси и да помогне за определянето на правила в световната икономика в синхрон с нашите високи стандарти и споделени ценности за зачитане на правата на човека, демокрацията и върховенството на закона“.

## Стратегическо партньорство

Споразумението за стратегическо партньорство е правно обвързващ акт, който засяга редица области отвъд търговията. Депутатът [Алойз Петерле](#) (ЕНП, Словения) посочи, че то „ще задълбочи сътрудничеството в ключови сектори като промените в климата, изследванията в здравеопазването и киберпрестъпленията. Това партньорство е отговор на съвременните световни предизвикателства и то потвърждава нашия ангажимент към международен ред, основан на правила“.

## Модел за други страни

И двамата депутати разглеждат споразуменията като потенциални модели за сътрудничество с други страни.

Педро Силва Парейра заяви: „Това е първото търговско споразумение на ЕС, съдържащо ангажимент за прилагане на Споразумението за климата от Париж и със специални глави за корпоративното управление и малките и средните предприятия. Споразумението също така отстоява високите стандарти на ЕС за екологична защита, защита на потребителите, безопасност на храните и права на работниците, защитава публичните услуги и зачита правото на регулиране“.

Алойз Петерле каза: „Двете споразумения станаха възможни, защото ЕС и Япония са съмишленици със споделени демократични ценности и обща визия за световната търговия и сътрудничеството. Високите стандарти и готовността да работиш по настоящите глобални предизвикателства трябва да бъдат крайъгълен камък за бъдещите споразумения за сътрудничество.“

Източник: [Европейски парламент](#)



## Борбата с тероризма: ЕП излага предложения за нова стратегия

Въз основа на задълбочена оценка, Парламентът изложи препоръките си за справяне с радикализацията, подобряване на оперативната съвместимост на данните и подпомагане на жертвите на тероризъм.

Евродепутатите също така изразяват загриженост относно недостатъчния обмен на данни между агенциите, между държавите членки и органите на ЕС. Те подчертават необходимостта от пълното зачитане на основните права, включително защитата на данните и свободата на изразяване, когато се предприемат мерки за борба с тероризма.

Сред основните предложения на Парламента са:

- Създаване на списък на радикалните проповедници в ЕС;
- По-силен мониторинг, с цел гарантиране на хармонизирани стандарти за сигурност и съдебно преследване на идентифицираните “завръщащи се бойци” в Европа;
- Изключване на възможността осъдени терористи да получават убежище
- Мерки срещу радикализацията, като програми за затвори, образование и кампании;
- Специални обучения по радикализация на служителите на ЕС и на държавите членки;
- Укрепване на външните граници на ЕС и подходящи проверки на всички гранични пунктове, като се използват всички релевантни бази данни;
- Търсене на правни процедури за проследяване възхваляването на терористични актове;
- Премахване на печатна или онлайн пропаганда, изрично подбуждаща към насилие;
- Непрекъснато сътрудничество и обмен на информация между ЕС и Обединеното кралство
- Ограничаване носенето на ножове и забрана на особено опасни ножове
- Включване на частните самолети съгласно Директивата относно резервационните данни на пътниците;
- Европейска система от лицензи за специализирани купувачи на прекурсори на взривни вещества;
- Неотложна необходимост от обща дефиниция на “жертва на тероризъм” на равнище ЕС;
- Искане от Комисията за създаването на Координационен център на ЕС за жертви на тероризъм, който да предоставя подкрепа при кризи и помощ при атаки;
- Използване на фонд „Солидарност“ на ЕС за обезщетяване на жертвите на широкомащабни терористични нападения

По-тясно сътрудничество с държави извън ЕС, особено със съседните страни.

Прочетете повече [тук](#).



## Европейски корпус за солидарност приема нови предложения

Организациите, търсещи финансиране в рамките на настоящата покана, трябва да спазват условията за участие и финансиране, посочени в това ръководство.

Документът предоставя информация за:

- целите на програмата,
- наличното финансиране за различни действия,
- подкрепените действия,
- подробна информация за участието.

Формуляри за кандидатстване:

- Проекти за доброволческа дейност,
- Стажове и работни места,
- Етикет за качество ( покана 2018)
- Партньорства за доброволчество – искане за годишно финансиране
- Проекти за солидарност

Достъпни [тук](#).

Формулярът за кандидатстване за “Екипи за доброволческа дейност в приоритетни области” ще бъде достъпен на уебсайта на Изпълнителната агенция за образование, аудиовизия и култура (EACEA).

Предишната версия на Ръководството за европейски солидарен корпус може да се намери [тук](#) .

Прочетете известието за предходния кръг в [Официален вестник](#)

Източник: [Европа](#)

## ГРАНДИОЗНА СЦЕНА ЗА ОТКРИВАНЕТО НА ПЛОВДИВ – ЕВРОПЕЙСКА СТОЛИЦА НА КУЛТУРАТА 2019



„Ние сме всички цветове“ е темата на грандиозния откриващ спектакъл на Пловдив – Европейска столица на културата 2019, който ще се проведе в сърцето на града на 12 януари. Той ще бъде реализиран под ръководството на артистичния директор и основател на “Phase7” Свен Съорен Байер, чиято цел е да предостави на зрителите незабравимо преживяване. „В началото бях турист в Пловдив. Но след толкова време, прекарано тук, аз съм частица пловдивчанин“, заяви Байер на пресконференция с ръководството на фондация „Пловдив 2019“ днес.

Основа на програмата е зашеметяваща 30-метрова кула, осигуряваща видимост от 360 градуса. Реално сцената има 6 нива, но поради мерки за сигурност ще бъдат използвани 5 от тях. Тя тежи 200 тона заедно с участниците. Параметрите ѝ са съобразени с всички изисквания за безопасност и съгласувани със съответните органи. Тя е разширена с два подиума с дължина 100 метра, които са високи 3 метра и широки 4 метра. 360 градусови екрани ще бъдат разположени на сцената и допълнени от мултимедийни елементи по подиумите. Кулата има капацитет да побере едновременно 1500 участници и да предостави на всички зрители добра видимост към зрелищния спектакъл. Тази сложна конструкция е единствена по рода си и е подготвена специално за откриването на Пловдив – Европейска столица на културата 2019. Пространството на двата булеварда – „Цар Борис III Обединител“ и „Мария Луиза“ ще се превърне в място за празненство, където се очаква над 60 хиляди души ще се съберат заедно, за да станат част от тържеството.

Техническото обезпечаване е поверено на българската компания Joker Media Rental. С помощта на 350 осветителни тела, кулата ще бъде превърната в своеобразен светлинен символ. За строежа в града ще пристигнат 20 камиона с техника, а 200 човека ще я сглобят.

Отправна точка на шоуто е разнообразието на Пловдив – град с 8 000-годишна история, съчетаващ в себе си множество култури и влияния. „РАЗНООБРАЗИЕ“ и „НИЕ СМЕ ВСИЧКИ ЦВЕТОВЕ“ са ключовите послания в концепцията на откриващия спектакъл, свързани под мотото ЗАЕДНО. Спектакълът е разделен на няколко сегмента и съчетава традиционни български изпълнения и модерни съвременни технологии. Теодосий Спасов ще сложи началото на шоуто неслучайно – той носи посланието за връзка между миналото и настояще със своите оригинални композиции за кавал. Музикантът пише ново произведение специално за откриването на Пловдив- Европейска столица на културата 2019. В „Ние сме всички цветове“ ще участват над 200 кукери от целия регион, които да поставят началото на годината и да изгонят злото. 22-ма млади актьори от НГ за сценични и екранни изкуства в Пловдив вече репетират за своята роля на сцената на спектакъла. Техните връстници, които учат сценичен грим, ще отговарят за визиите на всички участници в шоуто.

Прочетете повече [ТУК](#).

## Берлинската стена идва в Пловдив за Пловдив – Европейска столица на културата 2019



Единствената пътуваща колекция с 30 произведения върху фрагменти от Берлинската стена ще бъде показана в града под тепетата, като част от програмата на Пловдив – Европейска столица на културата 2019. Изложбата „Art Liberty, от Берлинската стена до уличното изкуство“ ще бъде разположена по дължината на главната пешеходна улица „Княз Александър I Батенберг“ от 12 януари 2019 г. и ще може да бъде разглеждана до 30 март. Така жителите и гостите на града ще са първите в Европа, които ще отбележат 30-годишнината от падането на Берлинската стена по време на празничния уикенд по повод годината на Пловдив като Европейска столица на културата 2019.

Колекцията е създадена от известния френски куратор Силвестър Верже. Тя показва световноизвестни художници, които са рисували върху Берлинската стена преди падането ѝ през 1989 г. Акцентите в изложбата са портретите на – Дейвид Бауи, Иги Поп и Лу Рийд. Трите поп икони са изобразени от уличните художници Джеф Аеросол от Франция и Джими Си от Австрия върху голям 3-метров фрагмент от стената. Заедно с тях в сърцето на града ще бъдат разположени и три автомобила „Трабант“, изрисувани от Тиери Ноар, Кристоф Емануел Буше и Киди Ситни. Голям стенопис на бразилския художник L7M също ще бъде показан в експозицията. Той е направен върху дървени панели за стената „Art Liberty“, изложена в Париж през 2015 година. Проектът е съпътстван от над 30 документални филма на френския режисьор Кристиан Гиане, запечатали създаването на всяка творба от колекцията. Те ще бъдат показани в Пловдив заедно с интервюта на художниците и филм за уличното изкуство на „Дойче Веле“. Друг емблематичен филм е „Ефемер“, базиран на архивите на немския фотограф Хайнц Дж. Куздас, който снимал рисунките на Берлинската стена на всеки 15 дни преди падането ѝ. Петнадесет от тези кадри са част от изложбата.

Каталогът на „Art Liberty, от Берлинската стена до уличното изкуство“ е първият в света, който позволява на зрителя да открие процеса на създаване на всяка творба, благодарение на QR кодове. Колекцията е част от програмата на „Пловдив 2019 – Европейска столица на културата“. Инициатива се реализира в партньорство с [Френски институт в България](#).

Източник: [Пловдив 2019](#)



## **Мултижанрова изложба разказва тютюневата история на Пловдив**

Мащабна мултижанрова и интерактивна изложба ще върне Тютюневия град към славното минало, обвито в гъст цигарен дим и аромат на табак. Архивни материали и автентични предмети, видео и звук заедно ще пресъздадат усещането за друго време и пространство, в което тютюнът бе не просто черно-бяла снимка, а цял един свят, свързал толкова много човешки съдби. Проектът „ДИМ. Истории за тютюна“ ще бъде открит в СКЛАД на „Пловдив 2019“, в деня на старта на Европейска столица на културата 2019- 12 януари, от 18 часа. Идеята е на артистичния директор на общинската фондация Светлана Куюмджиева. Куратор е Весела Ножарова, а задълбоченото историческо проучване е дело на д-р Станислава Груева. Сценографията и дизайна са поверени съответно на Димитър Воденичаров и Калина Димитрова, а мултимедийните ефекти са на Калин Серапионов.

Истории за тютюна“ ще едно от централните събития, създадени специално за откриването на Пловдив – Европейска столица на културата. Изложбата ще разкаже за Пловдив и България през тютюна и тютюневата индустрия. Посветена на хората, създали Тютюневия град, на работниците в него и на целия икономически и културен механизъм, движен от тютюна десетилетия наред.

В специално произведената за откриването на ЕСК изложба се включват десетина музея и институции, които предоставят архивни материали и произведения. Проектът обхваща доста голям хронологичен отрязък. Започва още от 17-18в. , с навлизането на тютюна по нашите земи и стига до настоящето, с представяне на работи на някои съвременни творци. Проследява каква е ролята на тютюна и пушенето през Възраждането, следосвобожденския период, войните. Разглежда еманципацията на жените, която минава през тютюна. Проследява модернизацията на градската култура чрез тютюна. Обхваща и основните фамилии, които се занимават с тютюнева индустрия- Кудоглу, Томасян, разкрива детайли около мащабния проект Светлана Куюмджиева.

**Прочетете повече [тук](#).**

## **Европейските избори през 2019 г.: дайте своя глас за бъдещето на Европа**



От 23 до 26 май 2019 г. хората в Европа ще изберат своите представители в Европейския парламент. Това е моментът да заявите своята позиция за бъдещето на ЕС.

Чрез гласа си на [европейските избори](#) гражданите ще имат възможност да определят [705-те депутати](#), които ще представляват техните интереси на европейско ниво.

### **Как ще се проведат изборите**

Макар че изборите се провеждат едновременно във всички страни от ЕС, някои правила се различават в отделните страни. Например, денят на изборите в България по традиция е неделя, но в Холандия изборите се провеждат в четвъртък.

Някои страни са наложили ограничения за възможността на свои граждани да гласуват от чужбина – към момента България допуска гласуване само от други страни в ЕС.

Актуална практическа информация за гласуването ще бъде разгласена от националните органи, отговарящи за провеждането на изборите. В случая с България това е [Централната избирателна комисия](#).

Вижте също така [инфографика](#) на Изследователската служба на ЕП, която обобщава различията в изборните правила в ЕС.

### Какъв е залогът

Гласуването на европейските избори Ви дава възможност да изразите позицията си по посоката, която следва да поеме Европа по въпроси като международната търговия, сигурността, промените в климата и стимулирането на икономиката.

Заедно с националните правителства, представени в Съвета, депутатите в Европейския парламент вземат решения за новото законодателство. Те също така осъществяват контрол над работата на другите институции на ЕС.

Всички тези политики засягат важни аспекти от нашето ежедневие. Посетете нашия уебсайт [„Какво прави Европа за мен“](#) и научете как работата на ЕС носи ползи за Вас и за Вашия регион.

### Европа засяга всички нас

Всеки има свои основания да гласува. Какви са Вашите? Вижте някои от основните причини [защо това е важно](#) и споделете своята гледна точка с приятели.

В цялото разнообразие от аргументи на преден план изпъква един – обединена Европа принадлежи на всички нас. Гласуването е първа стъпка към гарантиране на бъдещето на европейската демокрация. Затова Ви приканваме да се включите към инициативата [„Този път ще гласувам“](#) и да убедите и други хора около Вас да направят същото.

В цяла Европа се организират събития, които подчертават значението на гласуването. Вижте [какво предстои във Вашия регион](#).

Ако сте готови да отделите няколко часа на месец, [присъединете се към екипа](#) и помогнете за засилване на гражданското участие на изборите!

**Източник:** [Европейски парламент](#)

## **България получи първите две линейки по мащабен проект, финансиран от ЕС**

На официална церемония в София бяха приети първите две от общо 400 очаквани линейки, закупени с финансовата подкрепа на Европейския фонд за регионално развитие. Санитарните автомобили са оборудвани с модерни средства за комуникация и животоспасяващи устройства, които да позволят бързо и ефективно оказване на помощ, особено в отдалечените райони и сред най-уязвимите групи пациенти.





Церемонията по приемането на линейките се състоя в присъствието на ръководителя на Представителството на Европейската комисия в България Огнян Златев, министъра на здравеопазването Кирил Ананиев и зам.-министъра на регионалното развитие и благоустройството Деница Николова.

“Днес за пореден път виждаме, че Европейският съюз не говори, а действа и дава резултати. Всяко една стотинка от европейския бюджет отива в полза на гражданите – а в този случай, за гарантиране на по-качествени здравни услуги. Разбира се, модерното медицинско оборудване е важно за България, но искам специално да спомена, че още по-важни са хората в системата на здравеопазването. Надявам се, благодарение на тази солидарност и финансова подкрепа от Европа, българските медици да бъдат улеснени в изпълнението на тяхната отговорна мисия да бъдат над нашето здраве“, каза Огнян Златев.

Линейките са само малка част от новия мащабен проект на стойност 71 милиона евро, одобрен от Комисията, за подобряването на оборудването, ефективността и достъпността на спешните здравни услуги в България. В рамките на проекта всички 237 звена на спешната помощ в цялата страна ще могат да подобрят състоянието на спешните си отделения и да ги снабдят с най-съвременна медицинска техника.

**Източник:** [Европейска комисия](#)



### Езикова игра: колко европейски езика разпознавате

Търсите ли предизвикателство за зимните празници? Опитайте се да разпознаете на възможно най-много езици фразата „Този път ще гласувам“!

Европейските избори ще се проведат от 23 до 26 май 2019 г. По този повод подготвихме малка игра.

Нашата инициатива „Този път ще гласувам“ кани всички граждани на ЕС да заявят намерението си да гласуват на изборите. Играта показва мотото на кампанията „Този път ще гласувам“ на различните официални езици на ЕС. Опитайте се да познаете всеки един!

След като приключите, споделете играта онлайн с близки и приятели!

**Източник:** [Европейски парламент](#)

### Парламентът през първата половина на 2019 г.: избори, Брекзит, бъдещето на ЕС

Европейският парламент ще посвети последните месеци от мандата си на теми като предстоящите избори, Брекзит и бъдещето на Европа.

#### Европейските избори

От 23 до 26 май европейските граждани ще имат възможност да изберат [705 депутати](#), които след това ще сформират новия състав на Парламента и ще определят кой ще бъде председател на Комисията. Очаквайте дебатите между водещите кандидати на политическите партии.

#### Бъдещето на Европа

Депутатите ще продължат [дискусията](#) с ръководителите на страните в ЕС относно това как трябва да изглежда Европа в бъдеще.



Сред тези, които ще говорят на предстоящите пленарни заседания, са испанският премиер Педро Санчес, финландският министър-председател Юха Сипила и италианският премиер Джузепе Конте.

### Брекзит

Очаква се Великобритания да се оттегли от ЕС в края на март 2019 г. Всяко едно споразумение по въпроса трябва да бъде одобрено от Европейския парламент.

### Дългосрочният бюджет на ЕС

Парламентът е одобрил приоритетите си за следващата многогодишна финансова рамка (2021-2027 г.). Депутатите приканват Съвета за започване на преговори по конкретните числа, както и по отделни програми. Депутатите искат да бъде достигнато споразумение преди изборите през май, за да се избегнат забавяния и загуби на работни места по важни проекти.

### Одобрение на пестициди

Специалната комисия на ЕП, която разглежда процедурата за одобрение на пестициди на европейско ниво, ще приеме своя доклад през януари. Препоръките на Парламента са насочени към опазването на здравето на хората и на животните, както и на чистотата на околната среда.

### Свободна търговия

Парламентът ще гласува през март по споразумения за свободна търговия със Сингапур и Мексико. Сингапур е важен търговски партньор на ЕС, като там са установени над 10 000 компании от ЕС, които използват страната, за да обслужват тихоокеанския регион. Износителите от ЕС на пилешко месо, сирене, шоколад и тестени изделия пък ще са сред тези, които ще спечелят най-много от договора с Мексико.

### Мерки срещу пропагандата от други страни

Депутатите ще обсъждат как да противодействат на пропагандата от страни извън ЕС. Сред възможните решения са подобряване на информираността, засилване на медийната грамотност и подкрепа за разследващата журналистика.

### Сигнали за нередности

Депутатите ще продължат работата си по осигуряването на адекватна закрила на хора, които сигнализират за нередности. Подобни сигнали бяха в основата на разкрития като Дизелгейт, Люкслийкс и Досиетата от Панама.

**Източник:** Европейски парламент



### Председателят на ЕП Антонио Таяни: Гласувайте на европейските избори

В новогодишно послание председателят на Европейския парламент Антонио Таяни изтъкна значението на ЕС и призова европейците да гласуват на изборите през май.

„Като гласувате, Вашият глас в Европа ще бъде по-силен. Като направим Европа по-силна, ще можем да продължим да отстояваме това, в което вярвате“, заяви той.

Вижте обръщението на председателя на Парламента и научете повече за предстоящите европейски избори.

**Източник:** Европейски парламент



**Авторски колектив:**

Център “Образование за демокрация”

Бюлетинът е част от годишната програма на Европа Директно - Пловдив и се издава ежемесечно.

Follow us on  
**twitter**

**За контакти:**

гр.Пловдив 4000  
ул. “К. Фотинов” 15

тел./факс: 032/ 628 374  
gsm: 0882/ 284 551  
e-mail: eudirect.plovdiv@centerbg.org  
eudirect.plovdiv@gmail.com



<http://eudirect-plovdiv.centerbg.org/>

Find us on  
**Facebook**

Координатите на Центровете Европа Директно в България можете да видите от тук :

[http://ec.europa.eu/bulgaria/services/contact-points\\_bg](http://ec.europa.eu/bulgaria/services/contact-points_bg)

**Използвани източници:****Статии:**

[http://ec.europa.eu/bulgaria/index\\_bg.htm](http://ec.europa.eu/bulgaria/index_bg.htm)  
<http://www.europarl.europa.eu/news/bg/>  
<http://europe.bg/bg>  
<http://epp.eurostat.ec.europa.eu/portal/page/portal/eurostat/home/>

**Официалният сайт на Европейския съюз—**

[http://europa.eu/index\\_bg.htm](http://europa.eu/index_bg.htm)

**Снимки:**

<http://ec.europa.eu/avservices/photo/index.cfm?sitelang=en>  
<http://audiovisual.europarl.europa.eu/>

